

易建联回家了! 前天, 他从美国低调返回国内, 再次冲击NBA以失利告终。而从易建联团队方面传出的消息称, 2012-2013赛季CBA联赛, 易建联将代表母队广东宏远打完一个赛季。尽管有同行称, 易建联明年会继续冲击NBA, 但从目前的情况来看, 他此次回归预示着基本将告别NBA舞台。



易建联再战CBA

# 回CBA 易

# 返NBA 难

易建联回国加盟广东宏远, 基本告别NBA舞台

## 回归CBA! 很低调

据悉, 易建联是在北京时间9月22日下午6点20分左右, 乘坐CA982航班从纽约直接飞抵北京的。上赛季, 易建联在小牛效力, 场均只得到6.8分钟出场时间, 贡献2.6分1.6个篮板, 投篮命中率仅为37.8%。所有数据均是职业生涯最低。虽然易建联在伦敦奥运会场均得到14.8分10.2个篮板, 并在与西班牙的首战比赛中砍下30分12个篮板的数据, 但此后他状态下滑, 3场比赛一共23投5中。更不幸的是, 易建联在对阵澳大利亚的比赛中再次伤到了脆弱的膝盖, 而这或许是影响NBA老板向他送出合同的最大阻碍。

虽然处境艰难, 但易建联仍然不放弃任何进入NBA的希望, 甚至为此拒绝了来自欧洲球队的报价。本赛季休赛期,

希腊帕纳辛奈科斯和西班牙皇马等欧洲劲旅都曾想要引进易建联, 但易建联方面表示更倾向于NBA, 不过上赛季的比赛数据不佳, 奥运期间又再次受伤, 双重因素让他难以在NBA立即寻得一纸合约。职业生涯迄今, 阿联场均得到7.9分3.5个篮板, 命中率为40.4%。

几天前, 易建联低调飞赴美国, 据了解, 他此行是与经纪人会合, 对NBA发起最后的冲击。而没过几日, 易建联便悄然回国, 或许是因为渴望和失落的巨大反差, 让他在回国时十分低调。易建联个人微博的最新更新日期为9月20日, 而在微博中, 他完全没有透露自己的近期动向。

这次回国, 据易建联团队方面传出的消息, 他将代表母队广东宏远打完一个赛季。

## 重返NBA? 很困难

尽管有消息称, 明年易建联还将继续冲击NBA, 但从目前的情况来看, 他此番回归CBA, 将彻底告别NBA舞台。

昨天, 美国权威的体育杂志《看台体育》专栏作家弗马尔撰文列举了过去10年NBA最差劲的20大选秀, 易建联也进入榜单, 排名第14位。“如果雄鹿管理层观看了伦敦奥运会, 他们会惊奇地发现, 原来易建联也可以打出不俗的数据, 雄鹿曾经给他一个赛季的机会, 但易建联却并未证明自己, 而此后辗转其他球队还是老样子, 在NBA5年生涯里, 易建联场均拿到7.9分3.5个篮板, 投篮命中率为40.4%, 距期望值相差甚远。”《看台体育》的文章如此评价易建联5年NBA职业生涯的表现。

除了在球场上没有证明过自己之外, 易建联的年龄也一直一直是美国媒体和NBA球队诟病的老问题。易建联的官方出生时间是1987年, 但易建联的真实出生时间是1984年, 美国《体育画报》中文和英文版都曾对此做过详细报道, 该杂志记者还找到了易建联当年就读小学时的档案, 上面清晰地写着易建联是1984年生日。“易建联最大的优势便是身体, 但由于力量和经验的欠缺, 易建联的防守和篮板在NBA都非常吃亏, 而且他的得分手段单一, 而且不稳定。另外, 易建联特别容易受伤。可以说, 此次回归CBA, NBA基本上已经对易建联关门了。”一位不愿透露姓名的圈内人士分析说。

现代快报记者 沈忱

## 延伸阅读 易建联加盟宏远 影响CBA格局

易建联的NBA生涯并不圆满, 但他的能力在CBA依然是“大杀器”级别的球员, 此次易建联回归广东宏远, 将彻底改变CBA的格局。

事实上, 易建联的回归早有预兆。这个夏天, 宏远接连送走王征和朱旭航两名年轻的内线球员, 还有三四号位摇摆人任俊威, “宏远就是为易建联腾出位置。一旦易建联回归, 内线根本就不需要这么多人。易建联的回归, 基本上早就在宏远的计划中了。”一位广东同行介绍说。不过对于易建联此次回归的薪水问题, 易建联团队和宏远方面均没有给出回应。

易建联此次回归, 将再次影响CBA的格局。上赛季, 易建联中途离开CBA加盟NBA之后, 广东宏远在总决赛中告负, 丢掉了总冠军。而新赛季, 北京队继续招兵买马, 意图卫冕; 而老牌劲旅新疆队, 不但引进了少帅崔万军, 还引进了两名强力外援辛格顿和韦弗, 意在冲击总冠军。现在易建联回归, 宏远的实力提高了一大块。“易建联的身体条件和得分能力放在CBA, 将远远高于任何一个外援。有了他, 广东宏远将是本赛季总冠军最大的热门。”一位圈内人士分析说。

现代快报记者 沈忱



## 新闻链接

### NBA生涯伤病做伴

2007年, 易建联以首轮第六顺位被雄鹿选中。之后, 这个被美国人称为“太空易”的大男孩踏上了追梦之旅。

首个赛季, 易建联场均8.6分5.2个篮板的表现还可以, 但回顾5年的NBA经历, 除了2009-2010赛季在篮网场均能拿到12分以外, 剩余的赛季皆没有场均超过8.6分。不过易建联也打出过惊艳表现: 2010年, 他曾在与活塞的对抗中砍下生涯最高的31分, 但总在爆发之后便迅速受伤, 不能有一个延续的良好状态。2009-2010赛季, 阿联曾连续打出20+10的良好状态并在球队站稳脚跟, 但紧接着, 易建联就在比赛中手指骨裂, 足足休战了一个月。在NBA征战5年, 阿联一共受过15次伤, 其中光是右膝就遭遇过5次伤病。

现代快报记者 沈忱

## 客战亚泰 舜天期待拿分

今晚, 江苏舜天将在客场对阵长春亚泰。赛前, 主帅德拉甘坦言, 亚泰是个很强的对手, 舜天客场能拿到1分也是个不错的结果。

本场比赛, 耶夫蒂奇因为4张黄牌停赛, 克里维茨将成为首发, 白俄罗斯人最近出场的机会不多, 急需通过比赛证明自己。

特派记者 吕远 (现代快报长春电)

## 简讯

在昨天进行的新诺克上海大师赛决赛中, 希金斯在0:5落后的情况下, 轰出一杆147满分杆, 并在下半场实现逆转, 最终10:9力克特鲁姆普, 夺得冠军。